

福 德 學 校

福



德

BISHOP FORD MEMORIAL SCHOOL

福德校訊

第十一期 二零零五年七月

福德校訊編輯小組

顧問：黎輝娥校長

任鉅斌副校長

組員：劉偉傑老師（組長）

譚群卿主任

沈汝堅主任

方詠恩老師

廖寶華老師

陳麗秀老師

校址：九龍城東頭村培民街

電話：2336 0206

網址：www.bfordms.edu.hk

傳真：2336 8325

校長的話

黎輝娥校長

校舍新翼即將落成啟用，孩子多了一個有蓋操場，還會有中央圖書館、學習語言室、多用途室及禮堂。他們期待已久的願望實現了。難得的是校內並無因此而減少樹木，因為牠們在校舍改善工程進行前已搬家——移植至校園另一位置，現在牠們已枝葉茂盛了。

學校是孩子的另一個家，也許正是孩子的家，他們在校內感受師長如父母的愛，同學如兄弟姊妹的情，日常學習待人接物相處之道，經歷喜怒哀樂。我們致力引導學生在課堂內運用批判性思考能力和創造力，靈活運用資訊科技，養成自發性的研習能力和運算能力去提昇學習效能，在學校生活實踐過程中學習解決困難、與人協作及溝通，並竭力建立自信和自尊，自我管理，勉力達成目標。

近年來的教育改革浪潮，一浪接一浪，正是一波未平，一波又起，語文基準、專科專教、語境教學、三三四學制等，使人應接不暇，幸好教師們都是經驗豐富，心火熊熊的教育家，除了不斷進修，努力提昇專業能力，加強學與教外，還不忘鼓勵學生，發展潛能，教學相長，互勵互勉。

家校合作能使孩子更懂事，更成長，更愛家。在數十年的教學生涯中，深深感受到家長如與教師密切聯繫，互相聆聽，緊密合作，共同商議，定下策略管教孩子，肯定孩子會成為一個明事理，辨是非，個性樂觀，有愛心及對社會有貢獻的人。

多年來與校內成員共同生活，正是「福德是我家，怎不懷念她」。願她更堅強地屹立在福德崗上，讓孩子有可愛溫暖的家。來年調校，離開老家，相信是天父的計劃，願將一切付託祂手中。



福德學校籌款活動

步行日記

沈燕菊主任

2005年4月24日，我校首次舉行環校步行籌款。當天風和日麗，不冷且不熱。天主為這次活動預備了美好的天氣，為此，我們感謝主。

步行當日，嘉賓、校友、家長及學生濟濟一堂，好不熱鬧。在鳴鑼開步的儀式中，龔偉南神父以那真摯燦爛的笑容，觸動了在場的每一位參加者，大家都高興地跟著他大踏步向前走。可惜他身有要事，未能與我們一起完成整個行程，但大家的熱情不減。有些參加者邊走邊吹起口琴，為整個活動增添了不少色彩；有些邊走邊拍照，為此活動留下歡樂的印記；有些邊走邊暢談在福德的逸事，手舞足蹈，不易樂乎。

最令人感動的莫過於資深校友對學校的情誼，有些已畢業超過三十年的校友，依然對母校的情況表達熱切的關懷。他們更加出錢出力，以實際行動支持母校的發展，這怎不教我們身為老師的感動呢？我們定必會全力以赴，為我們的學生謀求最大的福祉，為福德學校培育更多人才，貢獻社會。



步行籌款日燒烤後記

沈汝堅主任

活動當日，步行隊伍浩浩蕩蕩出發後，負責佈置燒烤場地的老師及一眾工友，要在六十分鐘內把大操場搖身一變，成為美食燒烤場。原來看似簡單的工作，做起上來殊不容易。大家分秒必爭，火速地投入工作，搬枱的搬枱、搬椅的搬椅、起爐的起爐、有的負責分配食物、有的負責擺放救護站及小賣部，總而言之，各人都務求於有限的時間內將工作完成。

在大家的通力合作下，一個燒烤樂園很快便展現眼前。在此，我們要向一些去屆畢業的同學致謝，他們發揮了「福德是我家」的精神，不分彼此，落力幫忙，使場地佈置工作得以順利完成。

燒烤時間到了，興高采烈的家長、校友、老師和同學秩序井然地進入燒烤場地，到指定的燒烤區域就座。不消一會，四周便飄來陣陣肉香，歡欣笑聲亦此起彼落，校園洋溢著一片和諧融洽的氣氛，大家都深深體會到「福德是我家」的溫馨。感謝天公造美，大家都度過了一個愉快及有意義的下午。

福德學校

改善資訊科技設施籌款活動財政報告

籌款項目	籌款所得金額
福德便服日	\$10,150.40
環校步行暨燒烤日籌款	\$102,391.60
美食日籌款	\$10,500.00
籌得款項總數	\$123,042.00



引言

為改善學校資訊科技設施，本年籌款了不同的籌款活動，包括環校步行暨燒烤籌款、便服日及美食日籌款。籌款活動順利進行，並達至籌款的目標。可見同學、家長、舊生及老師對學校的支持，再一次見到「福德是我家」的精神。現在讓我們再回味每一個活動的花絮！

福德便服日

黃美玲主任

本年3月23日是本校的便服日，最感新鮮、特別的，當然是學生。試想，在上課的日子，竟然不用穿校服，反而可以穿上任何款式和顏色的便服回校，真是夢寐以求的事。

雖然，要參與便服日，便要捐款，但捐出少許金錢便可支持學校改善資訊科技設備，亦可以如願以償，穿自己喜愛的服裝上課，有誰會抗拒呢？難怪當日大家都花枝招展，穿上自己認為最漂亮的服裝，像蝴蝶般在校園中穿梭來往，既輕鬆又愉快。

福德學校五十多年來首次舉行便服日，目的是籌款改善電腦設備。此活動是三個籌款活動的第一擊，得到全校師生的支持，順利籌得萬元以上，可算是皆大歡喜。待電腦設備更新以後，學生便可以有更多機會運用資訊科技進行學習了。



美食日籌款

譚群卿主任

5月26、27日是福德學校美食籌款日，也是同學們引頸冀盼的大日子，因為大家都渴望一嘗老師親手炮製或加工的美食。當天，雖然每位同學的心情都異常興奮，但就臨場所見，全體學生均秩序井然，令老師喜出望外。學校安排同學分三組進場，每組有三十分鐘享用美食。進場後，同學們手持「美食券」，按各自的喜好，到八個售賣美食的攤位前有秩序地排隊換取食物。

原來低年級同學與高年級的口味各異，低年級的小朋友較喜歡吃果凍和茶葉蛋，高年級的同學則愛吃腸粉和雞翅膀，幸而老師適當地分配分量，令大部分同學都能購買到自己愛吃的食品。同學們購買食物後，就三五成群地聚集在一起，大快朵頤，「老師，好味！好好味！」的讚嘆聲不絕於耳。老師們看見學生滿意又滿足的神情時，都感到非常快慰。

兩天的籌款活動，就在歡聲笑語中圓滿結束。這次活動不僅為學校籌得萬元款項，也帶給大家不少歡樂，還令學生有機會作全方位學習，真是一舉數得的好節目啊！



福德學校家長教師會通訊

家長心聲

很榮幸被選為福德學校家長教師會司庫，能擔當這職務，我既開心又擔心。開心的是可以為家長教師會略盡綿力，擔心的是怕做得不好。我成為福德學校家長教師會執委不經不覺已半年了，在這段期間，我能夠在各位老師及家長身上得到許多寶貴的經驗，真是獲益良多。在餘下的任期裏，我希望能為家長教師會再多出一分力，令到本會會務更趨完善，讓我們的小孩子可以更快快樂地學習和成長。

潘太（5A 潘俊偉家長）



「1212聖誕同歡」 2004年12月12日

在「1212聖誕同歡」自助餐及幸運大抽獎活動中，有逾百名家長及小朋友出席，大家除了可在餐廳內盡情享用美食外，還有機會獲得數十份由熱心家長為大會張羅的精彩禮品，在場的每一位家長和同學均度過一個溫馨快樂的下午。



「如何處理孩子拖拖拉拉的習慣」講座

2005年1月14日

福德學校家長教師會邀請九龍明愛家庭服務部李健華先生主講「如何處理孩子拖拖拉拉的習慣」講座。家長認為講者的演繹風趣幽默，他們能在愉快的氣氛中認識教導孩子的方法，有助他們管教孩子。



家長Tea—Tea 2005年3月12日

在「家長Tea—Tea」活動，有二十多名家長到校，與在場的老師暢談，並向校方反映意見，而校方亦因應家長提出的意見而開辦「關愛班」。由此可見，校方相當重視家長所提出的寶貴意見。期望各位家長能更多參與家長教師會舉辦的活動，加強與校方的溝通。



「親親大自然」親子旅行日 2005年4月17日

當天，合共百多家長、小朋友及教師參加「親親大自然」親子旅行日。大家首先在「大尾篤家樂徑」享受親子行山樂，飽覽大自然風光，然後再到「環保農莊」參觀。小朋友在農莊內與海螺、海星、墨魚、海參等作近距離接觸，實行「走出課室」，寓學習於娛樂。家長看見小朋友的歡欣笑臉，都甜在心頭。